

1. napirend

Napköziotthonos Óvoda

Balatonakaliba

725:	2017 JÚN 20.
U.I.	

BESZÁMOLÓ

Készítette: Sárádiné Németh Hajnalka

mb. óvodavezető

Beszámolómat a 2016-2017 évre készítettem szakmai anyagok alapján (munkaterv, SZMSZ, Pedagógiai Program, házirend és statisztikák), a képviselő-testület kérésére.

Tárgyi, személyi feltételek

A költségvetési előirányzat szerint nagyobb beruházások részben teljesültek, illetve elmaradtak. A mosdó teljes felújítása és a főbejárat falának javítása a megfelelő pályázat hiánya miatt elmaradt. Az udvaron felállításra került egy ivókút és felszerelték az új zuhanyzót is. Sajnos ennek használatát a mai napig lehetetlenné teszi a lefolyó víz elvezetését szolgáló burkoló rész rossz megoldása. Többszöri sikertelen javítás után egy új kivitelezőtől várjuk az elfogadható átalakítást. A tavalyi nyári vihar udvari faházunkat sajnos darabokra törte. Ebben az esetben azonban a biztosító jóvoltából, szinte önköltség nélkül egy nagyobb és szebb tároló helyiséggel gazdagodtunk. Csoportszobánkban a babaszoba teljes bútorzatát kicseréltük, így karácsonykor a szülőknek és a gyermekeknek egyaránt okoztunk örömet és meglepetést is.

Konyhai részünk gazdagodott egy mosogatógéppel, tálaláskor pedig a mikrózás helyett, az előírásoknak megfelelő melegentartó edényekből adagolhatjuk az ételeket.

Személyi feltételeink változatlanul maradtak, azaz három fő státuszát főállásban két óvónő (egy vezető) és egy dajka tölti be.

Heti munkaidő: 40 óra

Óvodapedagógus kötelező óraszám: 32 óra/hét

Óvodavezető kötelező óraszám: 12 óra/hét

A heti 40 órás munkaidő kötött részéből fennmaradó, legfeljebb 4 órára Kat. 62§ (8.) szerinti feladatokra lehet fordítani.

Egyetlen vegyes életkorú gyermekcsoportunk létszáma az október 1-i statisztika alapján 18 fő volt, napjainkra 22 főre egészültünk ki.

Nemek szerinti megoszlás:

lányok: 12 fő

fiúk: 10 fő

Korcsoport szerinti megoszlás:

kiscsoport: 3 fő

középsős: 4 fő

nagycsoportos: 9 fő

Lakóhely szerinti megoszlás:

Balatonakali: 15 fő

Dörgicse 5 fő

Balatonudvari 2 fő

Tankötelezettek szám: 9 fő

Ebből 6 fő Tihanyban kezdi meg általános iskolai tanulmányait. A nevelési tanácsadó határozata alapján 1 fő, szülői kérésre, óvodavezetővel való egyeztetés után, 2 fő ismét óvodában marad.

Az óvodai beiratás alapján a következő nevelési évre előjegyzett gyermekek száma: 4 fő, és telefonbeszélgetés alapján még 2 gyermek érkezése várható.

Szakmai munka

Pedagógiai Programunkat alapul véve, az évszakokhoz és ünnepekhez igazodó tematikus terveinkben foglalmaztuk meg a nevelési évet meghatározó célkitűzéseinket, feladatainkat. Vezetőként is megbízva, természetesen az ezzel járó egyéb feladatok sokaságát is igyekeztem teljesíteni, de egy egycsoportos sajátosságunknál fogva, ugyanúgy csoportban dolgoztam, gyakorlatilag lehetetlen a 12 óra/ hét betartása.

Az elmúlt év különösen fontos volt, és tanulságos, a már ellenőrzött intézmények és minősített kollégák esetei alapján. Központilag is tudomásunkra hozták a tapasztalatokat, levonták a jó és rossz következtetéseket, s még mindig változtatásokra került sor, az eredeti elképzelésekhez képest.

Mindennapjaink megszervezésénél, az aktualitások figyelembevétele mellett, mindig arra törekedtünk, hogy gyermekeink biztonságban, családi, nyugodt légkörben nevelődjenek. Igyekeztünk a családi szokások és igények megismerésével, minél zökkenőmentesebbé tenni az új kicsik érkezését, beszoktatását és segíteni a közösségi életünkbe való beilleszkedésüket. Elsődleges szempont, hogy minden korosztály találja meg a neki megfelelő mennyiségű és minőségű játékokat, szabadon játszhassanak, és e fő tevékenységi formát alapul véve jussanak ismeretekhez, élményekhez. E tapasztalatszerzés közben differenciált fejlesztés mellett alakulnak képességeik, változik személyiségük, közösségen belüli helyzetük.

Pedagógiai munkánkban változatlanul kiemelt szerepet kap az egészséges életmódra nevelés, a természeti és társadalmi környezetünk megismerése, megszerettetése, valamint a környezettudatos szemléletmód kialakítása, és az anyanyelvi nevelés fontossága!

Vurai Tamásné óvónő meseterápia tanfolyamon gazdagította ismereteit.

Valamennyi évszak lehetőséget ad az említett szempontok figyelembevételével különböző programok, tevékenységek és megfigyelések lebonyolítására. Ősszel például érdekességet és új élményt tartogattak valamennyiünknek a Meilinger Vera irányításval vezetett óvodai gyermekjogi foglalkozások. Bővültek ismereteink e mozgás sajátosságairól és e korosztályra gyakorolt pozitív fejlesztő hatásairól. Szintén ősszel, beneveztünk egy országos használt elemgyűjtő versenyre, amely a közösségi, erkölcsi magatartás alakítása mellett a környezettudatos gondolkodásra nevelés lehetőségét is magába foglalja. Januárban a Balatonon különös látnivaló volt a nádvágás szinte testközelbeli megtekintése. Egy későbbi, februári sétánk apropója ismét a tóhoz vezetett, ahol lenyűgözött bennünket a hatalmas jégtorlaszok látványa. Egy tavaszi délelőtt jó hangulatba indultunk sétálni, majd a FÉK üzletben a csoport fiú tagjai megvásárolták a lányok készíttette napi pudingokhoz szükséges hozzávalókat. Másnap a fiúk készíttette meglepetés ajándékok után együtt fogyasztottuk a finom és kreatívan díszített édességeket, majd ritmusos zenére le is mozoghattuk. A víz világnapján szintén uticélunk a Balaton volt. Az előre elkészített „palackpostákat” indítottuk útnak a hullámok hátán a bennük rejlő levéllel és rajzzal. Húsvétkor az ajándékkeresésnél is nagyobb öröm volt a néhány napos báránycsapat megsimogatása. Egy hónappal később, lázas izgalommal nézhettük a már jóval nagyobb birkák nyírását, terelését, a dörgicsei Bende birtokon. Köszönjük a szíves vendéglátást, és hogy ízelítőt kaptunk a major világába. Az igazán fergetegesre sikerült lakodalmas évzárónk után néhány nappal, újra együtt volt óvodánk apraja-nagyja, egy családi nap szervezése alkalmából. Reggel együtt tornászott, focizott szülő és gyermek. Bográcsban főtt a pincepörkölt Bogdán Betti és Varga Gábor keze alatt. Közben az apró kezek kerámiázhattak Kosaras Kata segítségével, majd az ügyes karokra szebbnél szebb csillámtetkókat varázsolt Simon Timi. A délutáni meglepetésről a bohócról és a különféle hajtogatott lufikról Jánosi Soma szülei gondoskodtak, a gyermekek nagy örömeire. Hasonlóan köszönet jár Nagy Tamás már ismert császármorzsájáért, amit a bohóc műsor után, kötetlen beszélgetés közben mindenki fogyaszthatott. Természetesen hálásak vagyunk mindenkinek, aki munkájával, szervezésével, sütitjével, stb. színesebbé tette e napot gyermekeink számára!

A gyermeki ismeretszerzés lehetőségeinek csupán töredékét soroltam fel, hiszen számtalan módja van a megfigyelésnek, fejlesztésnek, közös időtöltésnek.

Ünnepeink, rendezvényeink

„A zártkörűen” ünnepeltekről fényképek, videók készülnek: pl. születésnapok, Mikulás, Karácsony, farsang, húsvét, okt. 23. , március 8., március 15. , állatok napja, Víz és Föld világnapja.

Nyílt formájú: szüreti felvonulás, Idősek napja, Márton nap, Anyák napja, Évzáró, Családi nap. Utóbbi, ebben az évben, a hagyományos szülős kirándulás helyett lett megrendezve, mivel még sok a kiscsoportos és a babákkal otthonlevő „gyes”-es anyuka. Gyors szervezésünknek köszönhetően, és a nagyobb gyermekek érdekeit is szem előtt tartva, azonban mégis volt kirándulás egy kicsit eltérő módon. A tanév utolsó hetében a tanköteles gyermekekkel meghívást kaptunk Tihanyba a leendő tanítónéni osztályába. Az önkormányzati kisbusz kapacitását kihasználva, néhány plusz gyermeket is el tudtunk vinni magunkkal. E kis csapattal az óralátogatás után, lesétáltunk a hajóállomáshoz, ahonnan áthajóztunk Balatonfüredre. Ott megcsodáltuk a „Bodorka” különleges állatvilágát, filmvetítését. Ettünk, ittunk, fagyiztunk, majd vonattal óvodazárásra visszautaztunk Balatonakaliba.

Gyermekvédelem

E témában már leadásra került egy beszámoló a Balatonfüredi központ kérésére. Ők többször szerveztek szakmai konzultációkat, melyeken lehetőség szerint részt vettünk. Veszélyeztetett, halmozottan hátrányos, illetve hátrányos gyermekünk nincs. A nevelési év elején levélben megkeresett bennünket a Bíróság, telefonon és személyesen a Gyermekjóléti Szolgálat képviselője és a rendőrség munkatársa is. Valamennyien ugyanannak a testvérpárnak (B.K. , B.L.) ügyében, akik költözésük után, három éve a mi óvodánkba járnak. A szülők válópere azóta sem oldódott meg. Az utóbbi időben az édesapa gyermekeit erőszakkal szeretne megszerezni, illetve, előrevetítette a nem visszaadásuk lehetőségét is. Ezért, egy ideig nem vihette őket magához, csak itt látogathatta őket. Napjainkra a láthatásuk Bírósági végzéssel szabályozott. E tények nagyon befolyásolták a gyermekek életét, viselkedését, többször pszichológus segítségére volt szükség.

Óvodásaink szülői bevallás alapján 1 fő kivételével ingyen étkeznek. Az előjegyzett gyermekek között 1 fő súlyos ételallergiával küzdő bölcsis, aki miatt Szegvári Tibor konyhafőnök elvégezte a diabetes szakácstanfolyamot. Az említett kisfiú egy hete óvodás, és édesanyja állítása alapján jelenleg problémamentes, vagyis nem kell külön étkeztetéséről gondoskodni.

Programjaink szervezéseit az esélyegyenlőség biztosításának jegyében bonyolítjuk. Törekszünk minél több pozitív hatású közös együttléteket biztosítani (úszásoktatás, bábszínház, kirándulások, születésnapok).

Minden gyermekről fejlettségi lapot vezetünk, melyet a fogadóórákon a szülők láthatnak, velük beszéljük meg a szükséges teendőket is. Kérésükre a problémák miatt segítjük megfelelő szakemberhez juttatni gyermekeiket. Szintén odafigyelést igényel a tehetségek felkarolása, észrevétele. Ebben a korban ez nagyon nehéz, óvatosan kell bánni vele. A rajz, a kézügyesség területén azonban már erőteljesen megmutatkozik csírája és gondoskodtak is róla a pályázatok sokaságával, hogy ez felszínre kerülhessen. Ebben az évben lubickolhattunk a sokféle kihívásban, de nem hiába. Hat gyermekünkkel nevezünk be három különféle pályázatra, és egy fővel megcéloltuk a negyedik pályázatot is. A sikert koronázó ajándékokat megkapták, az elismerő oklevelek pedig családjaik meglepetésére s a mi büszkeségünk jeléül, évzáró ünnepségünkönkor a

folyosó faliújságját díszíthették. A több helyről érkező azonos hatású visszajelzések, elégedettséget és megerősítést adtak számunkra, a tehetségek megítélésében.

Partnereink

Mindenkor a szülő, mint elsődleges fontosságú partner szerepel. Törvényi kötelezettséggel három év, de lehetőség szerint két és fél évtől már hozzánk kerülnek a kicsik. Utóbbi elég gyakori kérésként éljük meg, még ha olykor azt is tapasztaljuk, hogy ez nem az apróság javát szolgálja. Egy csoport lévén, a hatalmas kontraszt 2,5 – 6, 7 év miatt is elképzelhetetlen a szülői együttműködés nélkül a következetes, hasonló értékeket valló gyermekekre, felnőttre pozitív hatást gyakorló nyugodt légkör és viszony kialakítása.

Az egészséges táplálkozásért és ételérzékenységet is figyelembe vevő étkezésért a konyhafőnök, Szegvári Tibor gondoskodik. Napi szintű kapcsolatban jelentjük a létszámot, kifüggesztjük az étlapot.

Logopédus foglalkozik helyben, gyermekeinkkel heti két órában. Ebben a nevelési évben, nyolcan jártak foglalkozásra.

A Nevelési Tanácsadó munkatársai minden évben az elvégzett iskolaérettségi vizsgálatok alapján kiszűrik az esetleges problémás gyermekeket, és a Neki megfelelő terápiát javasolják (mozgásfejlesztés, egyéni fejlesztés, pszichológus).

Hitoktatás heti egy alkalommal két csoportban zajlott 18 fővel.

A védőnő az általános szűrővizsgálatokról a szülőt is értesíti, és folyamatosan végzi a gyermekek státuszvizsgálatát.

A közelmúltban látogattunk el a fogorvoshoz, aki nagyon kedves, közvetlen egyéniségével biztosságot sugárzott a gyermekek felé, és valamennyi óvodás boldogan és bátran ült a „liftező székben”, nagyra nyitva száját.

A Gyermejköltségi szolgálat helyi képviselőjével jó a kapcsolatunk, intenzitását az „esetek” határozzák meg.

A helyi Művelődésszervező a hagyományokhoz híven, megkeres bennünket azoknál a programoknál, ahol számít óvodásaink szereplésére és mindig kedves ajándékkal, meglepetéssel honorálja azt.

A helyi nyugdíjas klub néhány tagja több éve már Húsvétkor ajándékokat készít a gyermekeknek, meglátogatnak bennünket, hálául az Idősek Napi megemlékezésért.

Minden ősszel az 5,6,7 évesek 10 alkalommal úszásoktatáson vesznek részt, melynek költségeit a Fenntartó állja.

Az Általános Iskolák közül évek óta Tihanyba mennek gyermekeink, így ott jelennek meg a szülők és gyermekek a különböző meghirdetett programokon, nyílt napokon. Mint említettem, ovisainkkal ide kaptunk meghívást, egy „Táskamustrára”.

A falu TV vezetője egy-egy alkalommal videofelvételt készít eseményeinkről, de gyakran adunk, általunk felvett anyagot is a számára. Attila aktív alkotója a ballagók számára ajándékként készített, óvodai évek emlékét őrző cd-knek.

Fenntartónk képviseletében legintenzívebb kapcsolatban a Polgármester Úrral, a Pénzügyi Dolgozókkal és a Falugondnokkal vagyunk. A közös ügyintézések jellegét, gyakoriságát, a mindig aktuális feladatok adják. Köszönjük a mindenkori együttműködésüket, segítségüket.

Óvodánk 2017 július 31-től 2017 augusztus 18-ig zárva tart. E három hetes zárva tartás alatt a szabadságolások mellett sor kerül az egészségügyi takarításra, karbantartásra, az új nevelési évre való felkészülésre, és részt veszünk az éves alkalmassági orvosi vizsgálaton is.

Köszönöm, hogy beszámolómat elfogadták, és amennyiben egyetértenek velem, kérem annak elfogadását!

Balatonakali, 2017. 06. 17.



Sárádiné Németh Hajnalka

Sárádiné Németh Hajnalka
mb. óvodavezető